



ДЕРЖАВНИЙ КОНЦЕРН «УКРОБОРОНПРОМ»

НАКАЗ

07.04.2017

Київ

№ 137

Про створення в ДК «Укроборонпром»
корпоративної системи стандартизації

На виконання завдань, що визначені стратегічними документами з оборонного планування, щодо виведення оборонно-промислового комплексу України на якісно новий рівень виробництва озброєння і військової техніки та з метою підвищення ефективності діяльності Концерну у сфері стандартизації

НАКАЗУЮ:

1. Затвердити Концепцію створення в Державному концерні «Укроборонпром» корпоративної системи стандартизації, що додається.
2. Прийняти стандарт Державного концерну «Укроборонпром» СОУ УОП 0001-2017 «Стандартизація Державного концерну «Укроборонпром». Основні положення», що додається.
3. Відділу стандартизації та каталогізації у строк до 30 травня 2017 року розробити та надати на затвердження Програму робіт зі стандартизації в Державному концерні «Укроборонпром» на середньостроковий період.
4. Контроль за виконанням цього наказу покласти на заступника Генерального директора з авіабудування та виробництва.

Генеральний директор

Р.Романов

ЗАТВЕРДЖЕНО

наказ Державного концерну
«Укроборонпром»

від «07» 04 2017 р. № 137

**Концепція
створення в Державному концерні "Укроборонпром"
корпоративної системи стандартизації**

Відповідно до Концепції розвитку сектору безпеки і оборони України, затвердженої Указом Президента України №92/2016 від 4 березня 2016 року, основною метою розвитку оборонно-промислового комплексу є створення умов для виведення оборонно-промислового комплексу України на якісно новий рівень виробництва озброєння і військової техніки для забезпечення потреб Збройних Сил України. Серед напрямків досягнення зазначеної мети є вдосконалення і розвиток системи стандартизації, уніфікації та управління якістю у сфері оборонно-промислового комплексу України (далі – ОПК).

Стан стандартизації у сфері ОПК та основні проблеми нормативного забезпечення діяльності Державного концерну «Укроборонпром»

Наразі основу нормативного забезпечення діяльності підприємств ОПК складають стандарти колишнього СРСР, що розроблені у 70-80 роках ХХ століття. Аналіз цих стандартів свідчить про невідповідність їхніх окремих положень законодавству України, умовам ринкової економіки та сучасному рівню розвитку науки і техніки.

З метою оновлення фонду стандартів, Мінекономрозвитку спільно з Міноборони, іншими заінтересованими центральними органами виконавчої влади та Державним концерном «Укроборонпром» (далі – Концерн) розпочато роботу щодо розроблення нових національних стандартів на військову техніку, гармонізованих з міжнародними, європейськими оборонними стандартами та технічними стандартами НАТО.

Для ефективного проведення такої роботи рішенням (наказ від 17 червня 2016 року №175) Українського науково-дослідного і навчального центру проблем стандартизації, сертифікації та якості, який відповідно до законодавства України виконує функції Національного органу стандартизації, утворено технічний комітет стандартизації №176 «Стандартизація продукції оборонного призначення».

До складу комітету ввійшли представники Концерну та його провідних підприємств-учасників.

Основним завданням комітету є організація та розроблення на заміну стандартів колишнього СРСР нових національних стандартів.

Однак, через відсутність на національному рівні дієвого механізму фінансового забезпечення з боку державних замовників робіт зі стандартизації, вирішити питання якісного оновлення фонду стандартів, що діють в ОПК, найближчим часом є вкрай проблематичним.

В умовах незадовільного стану стандартизації, зокрема, стану нормативного врегулювання процедур розроблення, модернізації, виробництва і ремонту озброєння та військової техніки (далі – ОВТ), у діяльності Концерну та його підприємств-учасників (далі – Підприємства) поширюється механізм «ручного» управління: невмотивованого зростання обсягу листування, переговорів і, як наслідок, – марнування часу, ресурсів та зниження якості управління.

Шляхи розв'язання проблем стандартизації

Вивчення досвіду холдингів (концернів) провідних країн світу свідчить, що впровадження в цих компаніях власних корпоративних стандартів (аналог стандартів організацій) значно підвищує ефективність їхньої діяльності. При цьому застосовується принцип: «Якщо для твого бізнесу потрібен нормативний документ – розроби його. Якщо твій інтерес збігається з інтересами партнера – розроби спільний стандарт. Для успішної роботи на ринку – об'єднайся з партнерами і створи загальні стандарти та норми».

При цьому корпоративні стандарти поширюються не тільки на виробництво продукції, а й на більшість інших сфер компаній, зокрема їхню адміністративну діяльність, планування виробничої діяльності, логістику, процедури закупівлі, створення інформаційних ресурсів, управління якістю, проектний менеджмент, організацію та проведення науково-технічної діяльності тощо. В деяких компаніях є стандарти навіть на зразки візиток і регламент в одязі працівників.

Законом України «Про стандартизацію» передбачено можливість розроблення стандартів організації, де визначаються вимоги, норми та правила, що необхідні для забезпечення функціонування цієї організації.

Відповідно до статуту Державного концерну «Укроборонпром» Концерн є державним господарським об'єднанням. Водночас згідно з частиною 1 статті 118 Господарського кодексу України, об'єднання підприємств вважається господарською організацією. Тобто, є всі законодавчі підстави для розроблення стандартів Концерну зі статусом стандартів організації.

Враховуючи зазначене, вважається за доцільне створити в Концерні систему стандартизації, метою якої має бути підвищення ефективності діяльності Концерну, за рахунок розроблення та впровадження стандартів Концерну зі статусом стандартів організації, які будуть застосовуватися у діяльності структурних підрозділів Концерну та Підприємств.

За згодою заінтересованих сторін стандарти Концерну також можуть застосовуватися державними установами та іншими підприємствами і організаціями України.

Основні цілі та завдання політики Концерну у сфері стандартизації

Впровадження системи стандартизації в Концерні та розроблення в її рамках відповідних стандартів не ставить на меті створення системи стандартизації як альтернативи національній системі стандартизації. Головною метою цієї системи є забезпечення оптимального ступеня впорядкованості в певній сфері діяльності, що належить виключно до компетенції та повноважень Концерну та Підприємств, визначених у їх статутних документах.

При цьому стандарти Концерну за необхідності можуть бути використані для розроблення відповідних національних стандартів.

Основними завданнями системи стандартизації Концерну на середньострокову перспективу є:

впровадження на підприємствах Концерну вимог європейських оборонних стандартів та технічних стандартів НАТО, зокрема стандартів з управління якістю AQAP серії 2000, документів з проектного менеджменту, управління життєвим циклом ОВТ та інформаційних (CALS) технологій;

встановлення в Концерні єдиного порядку підготовки звітних документів за напрямками його діяльності, зокрема з питань закупівель, проведення науково-дослідних та дослідно-конструкторських робіт, кооперації, виробничої діяльності, контролю якості, рекламацийної роботи, проведення робіт з імпортозаміщення тощо;

визначення уніфікованої системи показників оцінки ефективності діяльності підприємств-учасників Концерну та його структурних підрозділах (Key Performance Indicators, KPI);

проведення робіт з кодифікації, розроблення каталогів продукції військового і подвійного призначення, які потрібні для підвищення ефективності системи логістики підприємств-учасників Концерну;

інформаційне забезпечення підприємств-учасників Концерну з питань стандартизації та сприяння в отриманні ними міжнародних та європейських стандартів, а також технічних стандартів НАТО;

організація робіт з уніфікації оборонної продукції;

регламентація проведення робіт з утилізації озброєння, військової техніки, ракет та боеприпасів на підприємствах-учасниках Концерну.

Організаційна основа системи стандартизації Концерну

Організація робіт зі стандартизації в Концерні повинна відповідати структурі Концерну та забезпечувати необхідний рівень ефективності цих робіт.

Основними суб'єктами системи стандартизації Концерну є:

відділ стандартизації та каталогізації Концерну, який є організаційним та координаційним ядром створення та функціонування в Концерні корпоративної системи стандартизації, розроблення та впровадження класифікаторів і каталогів оборонної продукції.

Відділ забезпечує розроблення основоположних стандартів системи стандартизації Концерну, організовує планування та координацію проведення робіт зі стандартизації, забезпечує встановленим порядком взаємодію Концерну з центральними органами виконавчої влади з питань стандартизації;

структурні підрозділи Концерну формують проблематику питань зі стандартизації за напрямком їхньої діяльності, беруть участь в організації планування робіт з розроблення стандартів Концерну, розробляють стандарти або організовують їх розроблення за відповідним напрямком своєї діяльності;

підприємства-учасники готують пропозиції щодо планування робіт зі стандартизації у Концерні, відповідно до Програми робіт зі стандартизації в Концерні розробляють стандарти Концерну за напрямком діяльності, забезпечують апробацію та впровадження на підприємстві вимог технічних стандартів НАТО через розроблення та затвердження відповідних стандартів Концерну або стандартів підприємства. Розроблення стандартів Концерну може проводитися у рамках науково-технічної діяльності підприємств-учасників Концерну.

Генеральний директор Концерну через заступника Генерального директора з авіабудування та виробництва здійснює загальне керівництво роботами зі стандартизації. Координація робіт зі стандартизації на Підприємствах виконується керівниками цих підприємств.

Етапи впровадження в Концерні системи стандартизації

На першому етапі, протягом 2017 року, передбачається розробити нормативно-правову основу цієї системи, а саме:

розробити та затвердити наказом Концерну Положення про систему стандартизації в Концерні, в якому визначити організацію робіт зі стандартизації в Концерні, завдання, функції та повноваження суб'єктів стандартизації та порядок проведення таких робіт;

підготувати, узгодити та затвердити основоположні стандарти системи стандартизації Концерну, які визначають порядок розроблення, узгодження, прийняття (затвердження), реєстрації та ведення фонду стандартів Концерну;

підготувати та затвердити Програму робіт зі стандартизації;

завершити апробацію стандартів НАТО з якості AQAP серії 2000;

розробити та запровадити спрощений механізм застосування на підприємствах-учасниках Концерну технічних стандартів НАТО під час реалізації окремих проектів створення та виробництва ОВТ;

розробити та запровадити нормативні документи щодо проведення кодифікації продукції, яка виробляється підприємствами-учасниками Концерну, відповідно до вимог НАТО.

На другому етапі, впродовж 2018 – 2019 рр., працювати над удосконаленням системи стандартизації, а саме:

забезпечити розроблення та впровадження стандартів Концерну з питань якості на основі стандартів НАТО AQAP серії 2000, проектного менеджменту, управління життєвим циклом ОВТ та вартістю продукції на етапах її розроблення та виробництва;

організувати участь підприємств Концерну, за напрямком їхньої діяльності, у роботі національних технічних комітетів зі стандартизації, технічних комітетах Міжнародної організації зі стандартизації, у Міжнародній електротехнічній комісії, а також робочих групах НАТО з матеріальної стандартизації;

створити в Концерні фонд нормативних документів та систему інформаційного забезпечення підприємств Концерну з питань стандартизації;

сприяти забезпеченню підприємств-учасників Концерну національними, міжнародними, європейськими стандартами та стандартами інших країн-партнерів.

Очікувані результати

Створення та впровадження в Концерні системи стандартизації дасть можливість:

забезпечити підвищення ролі Концерну з питань формування та реалізації науково-технічної та технологічної політики в ОПК;

оперативно реагувати на ринок, забезпечити конкурентоспроможність продукції за рахунок підвищення її якості та відповідності міжнародним, європейським оборонним стандартам, а також технічним стандартам НАТО;

підвищити спроможність підприємств-учасників щодо участі в реалізації спільних європейських проектів та проектів НАТО щодо створення та виробництва ОВТ;

сприяти поглибленню міжнародної виробничої кооперації за рахунок визначення в стандартах Концерну вимог щодо сучасних управлінських та виробничих практик, які застосовуються провідними країнами світу.

Фінансове забезпечення реалізації Концепції

Фінансове забезпечення реалізації Концепції здійснюється за рахунок коштів підприємств-учасників Концерну та в межах коштів, передбачених на утримання структурних підрозділів Концерну.



**СТАНДАРТ ДЕРЖАВНОГО КОНЦЕРНУ
«Укроборонпром»**

Стандартизація

Державного концерну «Укроборонпром»

ОСНОВНІ ПОЛОЖЕННЯ

ПЕРЕДМОВА

1 РОЗРОБЛЕНО: Державний концерн «Укроборонпром»

РОЗРОБНИК: відділ стандартизації та каталогізації

2 ПРИЙНЯТО ТА НАДАНО ЧИННОСТІ: наказ Державного концерну
«Укроборонпром» від 07.04.17 № 137

3 УВЕДЕНО ВПЕРШЕ

4 ЗАРЕЄСТРОВАНО Відділом стандартизації та каталогізації
від 24.04.17 , реєстраційний номер № 0001

1 Сфера застосування

Цей стандарт визначає мету, принципи, основні завдання, перелік суб'єктів та об'єктів стандартизації, види нормативних документів у сфері діяльності Державного концерну «Укроборонпром» (далі – Концерн), порядок організації робіт зі стандартизації та застосування зазначених нормативних документів Концерну.

Положення цього стандарту застосовуються структурними підрозділами Концерну та підприємствами-учасниками Концерну (далі – підприємства Концерну) під час проведення робіт зі стандартизації.

2 Нормативні посилання

У цьому стандарті є посилання на такі нормативні документи:

ДСТУ 1.1:2015 Національна стандартизація. Стандартизація та суміжні види діяльності. Словник термінів

Р 50-063-96 Типове положення про служби стандартизації

3 Терміни та визначення понять

У цьому стандарті терміни застосовуються відповідно до законодавства України, ДСТУ 1.1, а також у такому значенні:

3.1 стандартизація у сфері діяльності Концерну

Діяльність, що полягає в установленні положень для загального і неодноразового використання щодо наявних чи потенційних завдань та спрямована на досягнення оптимального ступеня впорядкованості у сфері діяльності Концерну, результатом якої є підвищення якості продукції, забезпечення ефективності процесів управління, виробництва озброєння та військової техніки (далі – ОВТ) та забезпечення інших стадій життєвою циклу ОВТ.

3.2 стандарт Концерну (СОУ УОП)

Нормативний документ, заснований на консенсусі, прийнятий Концерном, як стандарт організації України (СОУ), що встановлює для загального і неодноразового використання правила, настанови або характеристики щодо діяльності чи її результатів, та спрямований на досягнення оптимального ступеня впорядкованості в певній сфері діяльності Концерну.

3.3 кодекс ustalеної практики Концерну (КУП УОП)

Нормативний документ, що містить рекомендації щодо практик чи процедур проектування, виготовлення, монтажу, технічного обслуговування або експлуатації обладнання, конструкцій чи виробів, які застосовуються у певній сфері діяльності Концерну.

3.4 каталог Концерну

Документ, який являє собою систематизований звіт відомостей про продукцію, її технічні, експлуатаційні та якісні характеристики та інформацію про постачальників. В залежності від призначення каталогу до нього можуть бути включені й інші відомості.

4 Мета, основні завдання та принципи стандартизації у сфері діяльності Концерну

4.1 Стандартизація здійснюється з метою забезпечення ефективного виконання Концерном та підприємствами Концерну завдань, функцій та повноважень, визначених статутними документами, якісного нормативного забезпечення життєвого циклу ОВТ, а також підвищення конкурентоспроможності продукції, що створюється та виробляється підприємствами Концерну.

Мета стандартизації досягається шляхом розроблення та застосування нормативних документів Концерну.

4.2. Основні завдання стандартизації у сфері діяльності Концерну:

підвищення ефективності використання науково-технічного і виробничого потенціалу підприємств Концерну через упорядкування діяльності з планування, підготовки виробництва, організації виробничого процесу та забезпеченню якості;

впровадження вимог європейських оборонних стандартів та технічних стандартів НАТО, зокрема з управління якістю, проектного менеджменту, COST - технологій, кодифікації тощо;

забезпечення економії всіх видів ресурсів, зменшення витрат на розроблення, скорочення номенклатури комплектувальних виробів та складових частин шляхом впровадження стандартів CALS-технологій,

встановлення в Концерні єдиного порядку організації та звітності щодо проведення робіт з імпортозаміщення, розроблення класифікаторів та каталогів для забезпечення робіт з імпортозаміщення;

забезпечення єдиного організаційного та методичного підходу щодо впровадження в Концерні системи управління якістю, гармонізованих з відповідними системами оборонних підприємств країн-членів ЄС та НАТО;

підвищення спроможності підприємств Концерну щодо участі в реалізації спільних європейських проектів та проектів НАТО щодо створення та виробництва ОВТ;

сприяння поглибленню міжнародної виробничої кооперації за рахунок визначення в стандартах Концерну вимог щодо сучасних управлінських та виробничих практик, які застосовуються провідними країнами світу;

створення умов, щодо підвищення конкурентоспроможності оборонної продукції, за рахунок застосування у сфері проектування, розроблення та виробництва продукції, а також випробувань оборонного призначення вимог технічних стандартів НАТО та стандартів провідних країн світу;

оптимізація закупівель продукції (робіт, послуг) в інтересах підприємств Концерну за рахунок розроблення та впровадження єдиних класифікаторів і каталогів продукції (робіт, послуг), як єдиної інформаційної основи для закупівель;

формування в Концерні фонду стандартів на продукцію оборонного призначення;

інформаційне забезпечення структурних підрозділів та підприємств Концерну щодо чинних нормативних документів у сфері ОПК (національних та міжнародних стандартів, європейських оборонних стандартів, технічних стандартів НАТО та стандартів провідних країн світу).

4.3 Принципи стандартизації у сфері діяльності Концерну:

відповідність нормативних документів Концерну законодавству України; забезпечення участі всіх заінтересованих сторін, прозорість процедур стандартизації, прийняття стандартів Концерну на основі консенсусу;

розроблення нормативних документів Концерну з урахуванням вимог міжнародних, європейських оборонних стандартів та стандартів НАТО;

повний та рівний доступ до нормативних документів Концерну усіх підприємств Концерну;

об'єднання ресурсних можливостей структурних підрозділів Концерну та підприємств Концерну щодо спільного розроблення нормативних документів.

4.4 Стандарти Концерну розробляють відповідно до Програми робіт зі стандартизації Концерну, яка розробляється на дворічний строк, узгоджується з усіма заінтересованими структурними підрозділами Концерну і підприємствами Концерну та затверджується Генеральним директором Концерну.

5 Суб'єкти стандартизації Концерну

Суб'єктами стандартизації Концерну є:

відділ стандартизації та каталогізації;

структурні підрозділи Концерну за відповідним напрямком діяльності;

підприємства Концерну.

6 Об'єкти стандартизації Концерну

6.1 Об'єктами стандартизації є:

1) порядок впровадження та застосування у сфері діяльності Концерну європейських оборонних стандартів та стандартів НАТО, а також стандартів інших країн;

2) порядок організації планування, організації проведення науково-технічної діяльності та проведення науково-дослідних та дослідно-конструкторських робіт, які виконуються в ініціативному порядку;

3) порядок впровадження та застосування в Концерні механізмів проектного менеджменту, енергетичного менеджменту, управління життєвим циклом оборонної продукції, інформаційних CALS-технологій, заснованих на вимогах міжнародних стандартів та технічних стандартів НАТО;

4) порядок організації та проведення заходів (робіт) з підготовки та освоєння виробництва ОВТ, а також забезпечення усіх стадій життєвого циклу продукції оборонного призначення;

5) порядок визначення уніфікованої системи показників оцінки ефективності діяльності підприємств-учасників Концерну та його структурних підрозділах (Key Performance Indicators, KPI);

6) порядок проведення заходів (робіт) з імпортозаміщення та диверсифікації закупівель продукції оборонного призначення;

7) порядок підготовки звітних документів за напрямками діяльності, зокрема з питань закупівель, науково-дослідних та дослідно-конструкторських робіт, кооперації, виробничої діяльності, контролю якості, рекламацийної роботи, проведення заходів (робіт) з імпортозаміщення тощо;

8) системи документації Концерну;

9) порядок проведення робіт з кодифікації, розроблення каталогів продукції військового призначення та подвійного використання, які потрібні для підвищення ефективності системи логістики підприємств-учасників Концерну;

10) інші види діяльності Концерну.

6.2 Стандарт Концерну може належати до об'єкта стандартизації в цілому, в окремих його частинах або в певних напрямках його діяльності.

7 Нормативні документи Концерну зі стандартизації

7.1 Залежно від специфіки об'єкта стандартизації, призначення, сфери застосування та положень, які містить документ, а також процедур надавання йому чинності розрізняють такі нормативні документи Концерну зі стандартизації:

- **СОУ УОП** – стандарт Концерну;
- **КУП УОП** – кодекс ustalеної практики Концерну;
- **Кт УОП** – каталог Концерну.

7.2 Стандарти Концерну та вимоги до них.

7.2.1 СОУ УОП розробляють за відсутності національних стандартів або за потреби встановити вимоги, які перевищують чи доповнюють вимоги національних стандартів, а також у разі необхідності врахування вимог європейських оборонних стандартів та стандартів НАТО під час реалізації окремих проектів з розроблення та виробництва оборонної продукції. Стандарти Концерну ухвалюють на засадах консенсусу.

7.2.2 Залежно від специфіки об'єкта стандартизації Концерну встановлено такі види стандартів:

- організаційно-методичні та загальнотехнічні;
- на методи (методики) випробовування (вимірювання, аналізу, контролю);

на продукцію;
на процеси;
на послуги;
на сумісність продукції, послуг чи систем у їхньому спільному використанні.

7.2.3 СОУ УОП на продукцію, процеси та послуги, для яких встановлено вимоги технічними регламентами та законодавством України, потрібно розробляти і викладати таким чином, щоб їх можна було застосовувати для підтвердження відповідності продукції, процесів та послуг.

7.2.4 Правила розроблення та прийняття стандартів Концерну, вимоги до їх побудови, викладу, оформлення та змісту устанавлюються окремим стандартом Концерну.

7.2.5 Відповідальність за узгодженість стандартів Концерну з нормативно-правовими документами України, а також за їхній науково-технічний рівень несуть розробники цих стандартів.

7.2.6 Нормативні документи Концерну зі стандартизації приймаються державною мовою.

8 Організація робіт у сфері стандартизації

8.1 Суб'єкти стандартизації Концерну виконують такі основні функції:

8.1.1 Відділ стандартизації та каталогізації Концерну:

готує пропозиції щодо політики Концерну з питань стандартизації та забезпечує співробітництво Концерну з центральними органами виконавчої влади, Національним органом стандартизації, підприємствами та організаціями з питань стандартизації, каталогізації (кодифікації) та технічного регулювання, а також забезпечує взаємодію з відповідним європейськими організаціями та організаціями НАТО зі стандартизації;

організовує роботи зі стандартизації в Концерні та координує діяльність суб'єктів стандартизації Концерну з питань стандартизації та каталогізації;

розробляє основоположні загальносистемні стандарти Концерну, які визначають загальний порядок проведення робіт зі стандартизації, порядок розроблення, погодження, затвердження, впровадження та застосування нормативних документів Концерну;

забезпечує планування робіт із стандартизації, формує проект Програми робіт зі стандартизації, забезпечує її розгляд і погодження структурним підрозділами Концерну та підприємствами Концерну, а також надання встановленим порядком на затвердження Генеральному директору Концерну;

контролює виконання Програми робіт зі стандартизації та готує щорічний звіт Генеральному директору Концерну за підсумками виконання з пропозиціями щодо уточнення і доповнення;

надає методичну допомогу структурним підрозділам та підприємствам Концерну з питань стандартизації та кодифікації;

планує та супроводжує науково-дослідні роботи за напрямком стандартизації, а також проводить семінари, наради, конференції тощо з питань стандартизації та якості;

здійснює інформаційне забезпечення з питань стандартизації;
організовує створення і ведення Фонду нормативних документів Концерну.

8.1.3 Структурні підрозділи Концерну:

беруть участь у формуванні політики Концерну з питань стандартизації;
готують пропозиції до Програм робіт зі стандартизації;
розробляють або організовують розроблення нормативних документів Концерну зі стандартизації за напрямком діяльності;

беруть участь у визначенні пропозицій щодо імплементації вимог міжнародних, регіональних і національних стандартів в Концерні за напрямком діяльності;

беруть участь у розгляді та погодженні проектів нормативних документів Концерну зі стандартизації.

8.1.4 Підприємства Концерну:

забезпечують реалізацію політики Концерну з питань стандартизації;
готують пропозиції до Програм робіт зі стандартизації;
розробляють (беруть участь у розробленні) нормативні документи Концерну за напрямком діяльності;

проводять оцінку ресурсних, технічних та технологічних можливостей підприємства щодо впровадження нових стандартів;

готують пропозиції щодо впровадження на підприємстві (підприємствах концерну) вимог міжнародних стандартів, європейських оборонних стандартів та технічних стандартів НАТО;

погоджують (беруть участь у погодженні) проекти нормативних документів Концерну;

здійснюють інші функції відповідно до Типового положення про служби стандартизації Р 50-063-96.

9 Застосування нормативних документів Концерну

9.1 Нормативні документи Концерну, зазначені у цьому стандарті, застосовуються у всіх видах діяльності Концерну та підприємств Концерну, зокрема, для організації та проведення процедур планування, надання звітності, впровадження новітніх технологій, підготовки та проведення виробництва продукції оборонного призначення, імпортозаміщення, уніфікації тощо.

9.2 Інші підприємства та організації України можуть застосовувати нормативні документи Концерну зі стандартизації за згодою Концерну.